

Таджикистан: пресса о прессе, №29(237), 2010г.

Дирекция государственного телеканала «Сафина» многократно показывает природные этюды для успокоения нервов аудитории, - сообщает со слов директора данного телеканала Лутфулло Давлатова «Азия плюс» (№29 от 21.07.2010г).

«Зрители приходят с работы домой уставшими, у них нет времени, чтобы ходить в театры или на концерты. А спокойная музыка и природные этюды помогают успокоить их нервы. Кроме того, многократный показ красивых уголков нашей страны поможет привлечь зарубежных туристов», - отмечает Давлатов.

При этом директор признался, что в программах телевидения много хвалбы, хотя проблем в стране много. Директор объясняет это тем, что в основном на телевидение работают молодые и неопытные работники. «Но у них есть интерес и чувствуется старание. Со временем наши работники, набравшись опыта, исправят свои недостатки», - уверен Л.Давлатов.

В этом же номере издание сообщает о том, что Совет по СМИ рассмотрел жалобу профессора А.Нуралиева на статью «Что хотел декан», опубликованную 5 мая 2010 года в газете «Пайкон».

Совет пришел к выводу, что действительно автором статьи, точнее корреспонденции, Бекназаром Абубакром были нарушены пункты 1, 2, 4, 7 и 16 Этических норм журналистской деятельности в Таджикистане.

В частности, автор и редакция газеты «Пайкон» нарушали принципы сбалансированности мнений, норму о том, что СМИ и журналисты должны публиковать различные точки зрения беспристрастно и без всякого искажения, а также норму о том, что СМИ не должны допускать унижение чести и достоинство личности.

В комментарии газеты под названием «Обиделся на Исо, а наказал Мусо», опубликованном 2 июня вместе с ответной статьей профессора А.Нуралиева, также заметны нарушения этических норм. Совет по СМИ выносит профессиональное предупреждение газете «Пайкон» и призывает ее в последующей деятельности не допускать подобные нарушения. Совет по СМИ призывает профессора А.Нуралиева и других преподавателей не делать сообщений на основе этого факты, - сообщает издание.

Преподаватель из Пенджикента Маннон Убайдов на страницах «СССР» (№29 от 22 июля 2010г) жалуется на то, что его соседи узбеки по национальности называют своим президентом Ислама Каримова. Такая же ситуация складывается и в других приграничных с Узбекистаном районах республики. По мнению читателя, подобное происходит, потому что население этих районов в основном смотрят узбекские телевизионные каналы и читают узбекские газеты. Такая тенденция, по мнению читателя, является очень опасным.

В этом же номере газеты ветеран журналистики Н.Ашурзода сетует на то, что многие издания не оплачивают авторам гонорар. Журналист считает, что в советское время авторский гонорар хорошо оплачивался, его отправляли даже по почте, но сегодня об этом забыли. «Труд каждого человека должен оцениваться соответствующим образом, ведь для этого человек тратит немало сил и средств», - отмечает автор.

«Пресса лает, IRS проходит?» - задается вопросом «Фараж» (№29 от 21 июля 2010г). Возвращаясь к компании, которая осуществляет обслуживание первой платной в Таджикистане автодороге Душанбе-Чанак, издание отмечает, что согласно Указу 622 президента РТ «О реагирование чиновников на критические и аналитические материалы СМИ», руководители министерств и ведомств, исполнительные органы власти должны своевременно реагировать на публикации СМИ. В этом случае возникает вопрос: сколько было реагирований на критические и аналитические публикации СМИ относительно деятельности компании IRS и введение платной дороге в республике?

Далее «Фараж» публикует список изданий и опубликованных в них статей, которые непосредственно касаются взимания оплаты на данной трассе и сомнительной деятельности компании IRS. Данную тему освещали все республиканские СМИ, а также Интернет издания на русском и таджикском языках и многие граждане страны высказали свое мнение по этому вопросу. Но, к сожалению, вопреки Указу президента, до сих пор ответственные лица Минтранса и коммуникации, Исполнительного Аппарата президента не ответили на многие вопросы журналистов, экспертов, представителей политических партий, а также жителей Варзоба, Матчи и Истаравшана. Разве это не является нарушением действующей Конституции страны, закона «Об обращениях граждан», вышеназванного Указа президента со стороны ответственных лиц?», - спрашивает издание. Газета приходит к выводу, что именно их молчание породило почву для появления разнообразных статей в СМИ, а также множество слухов среди населения.

Первый заместитель председателя Народно- демократической партии Таджикистана (НДПТ) Сафар Сафаров в интервью «Миллат» (№29 от 22.07.2010г) отмечает, что ему приятно, когда СМИ проявляют заинтересованность в деятельности партии, так как таким образом можно выявить много недостатков. Сам председатель партии Эмомали Рахмон неоднократно призывал журналистов к тому, чтобы они критиковали деятельность правительства и других его структур, писали о недостатках министров, других чиновников. Однако, по мнению С.Сафарова, критика должна быть конструктивной, на основе реальных фактов и не «заказной», чтобы она не задевала честь и достоинство людей. Иногда издания целенаправленно создают негативную кампанию, которая носить вред обществу. Таджикистан, по его мнению, делает шаги по улучшению свободы слова и выражения. Однако, иногда журналисты переходят черту этой свободы и теряют ответственность. В основном это наблюдается в работе молодых журналистов. Порой незнание тонкости журналистики и беспочвенная критика приводят даже к судебным искам против СМИ и журналистов, - отмечает Сафаров.